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EXAMEN FINAL (2 HORAS) 6 de diciembre de 2005

Nombre NUmero de Estudiante

Profesor Seccion

Instrucciones: Resolver todos los problemas siguiendo las instrucciones especificas del problema y mostrando un
procedimiento completo y detallado. Se permite el uso de calculadora cientifica solamente.

1. [8 puntos] Hallar la linealizacion de 7 (x)=35x>+3x+8 en x=0.

F(0)=¥B=2 = [F(0)=2

1 2/3 5x%+1
F(x)==(5x>+3x+8 15x% +3) =
) 3( ) ) (5x° +3x+8)"
' 1 _1 , 1
)‘(0)=—82/3=Z = 1‘(0)=Z

I5x*+3x+8 = 2+%x, x cercade 0

[8 puntos] Determinar el intervalo en el cual la funcién £ (x) = 4xe™''® es creciente.

F'(x)=4e™/® + 4xe™/® (-2x [8) = 4e™/* - x?e™/®

f'(x)= e‘*2’8(4 —XZ)

f(x) escreciente « F(x)>0 < 4-x>>0 -

[10 puntos] Hallar el valor méximo absoluto y el valor minimo absoluto de esta funcién en el intervalo [0,277]:
f(6) =sin(26) +2cos o

Ndmeros Criticos

Comparacion de valores

f'(6) =2cos(26) -2sind =0
cos(26) -sind =0

£(0)=2
(1—25in28)—sin9:0
33
2sin’ G +sin6-1=0 F(r/6)==7=| (max abs)
(2sing-1)(sin6+1) =0 £(37/2) =0
2sind-1=0 sind+1=0
1 1‘(571/6):—ﬂ (min abs)
Sin@:} sind=-1 2
f(2m) =2
8:7—T, 8:5—7T 8:3_7T
6 6 2




4. [16 puntos] Calcular y simplificar la derivada de estas funciones:
a. f(x)= tan‘l( e’ —1)

N 1 ox 1)
f(X)_1+(\/e2X——1)2[(e 1)

FO0 = G (e -1) " () (2)

e’ -12
, 1 eZX
Fl(x)=— .
€ e”* -1
, 1
F(x) ==
e* -1

b. g(s)= In[3s ++/95% - 1}

3+ %(952 ~1)"* (185)

g(s)= 35 +4/95% -1
(s) 3+95(95-1)"" o2 -1
s)=
g 35 +4/957 -1 952 -1
g,(s): 3V952—1+9$
(35 +/952 —1)J952 -1
) 3(\/952—1+3s)
g(s)=
(35 +/952 —1)\/952 -1
, 3
g(s): 952 -1

5. [27 puntos] Evaluar estas integrales.
“ox+3x J’ 2x  Ux J’(z 1} J‘[ . 1)
a. dx = + dx = ——+=ldx = 2x7V3 4+ = lax
L x3x ; [x%/; x3x B x , X

= (3(63)2/3 + Ine3) —(3(1)2/3 + Inl)

= (3e? +3) - (3+0) =[3¢’|

e 2T

2m 2mr
b. 2 H 2 = . = . =
i \/(e’ cos t) + (et sin t) at IO Je* cos? t +e¥ sin*t dt IO \/e“ (cos2 t +sin? t) at

2

o 2T m
Je* (1) at =I e'dt= et|z” =[e? -1]
0

0



u =sin(36)

"1® cos(38) B ) o
C. L Wz(w)dﬁ du =3cos(36)do 6=0 = u=sin0=[0]
%du:cos(w)de H:g = u:Sin[%Tj:

/6 /6 1
I L(fg)aW:I +cos(38)d8=j L Z[Eduj
o 1+sin’(36) o 1+sin’(36) G 1+u2(3

1
1 1 ~du =1tan‘1 u|u_1 =1(tan‘1 1 —tan‘10) =1[£—0j ==
3 u=0 " 3 3

o 1tu 3 4 12

6. [8 puntos] Calcular el area de la region entre la curva y = 5cos(3x) yeleje x enelintervalo 0<x sg. Dibujar
la region.

5

/6

Area = I

0

5. x=mj/6 S5 . (m . 5 5
5cos (3x) dx :§sm(3)()|x=O 25[5"{5} —smoj :5(1 -0) :E

7. [10 puntos] La regién sombreada en la grafica esta encerrada por la curva y? = x*(1-x). Calcular el drea de la
region.

vA /A

y=xvy1-x

3\

1
El area es el doble del area de la regién sombreada en la figura a la derecha, que es dada por la integral: I x1-xdx
0

u=1-x x=0 = wuv=1
Esta integral se evalla con la sustitucion: x =1-u x=1 = u=0
ax =-au

1 0 1
I x~N1-x dx :I (1-v)Ju (-au) :I (1-u)udu
0 1 0
Entonces el area de la region original es 2[%} =

8
15

u=1

:J.1(u1/z _u3/z)du — [Euwz _EUS/ZJ
0 3 5

u=0



8. [11 puntos] Calcular el volumen del sélido de revolucidn que se obtiene al girar la regidn encerrada por las curvas

y =+12x
y =2x

8

} alrededor del eje x. Dibujar la region.

9. [12

2

r
81

15 +

10

3
Al girar alrededor del eje x, se forman arandelas. El volumen es dado por la integral: I n{(\/lzx)z - (ZX)Z}O'X

x=3

I: n{(@)z - (2)()2}0’)( = nJ.: (12x -4x*)ax = H(GXZ —%X3)

x=0

=[6(3)2 —%33)77:

puntos] Calcular el volumen del sélido de revolucion que se obtiene al girar la regidon encerrada por la hipérbola

XZ

Y =1 ylasrectas x =0, x =4 alrededor del eje y. Dibujar la region.

15+

y=1/8L+9x%2 y=y81+9x
P 0]
5 L
5 L
1 2 3 4 5
1 2 4 5
.5l
sl 10

-10 +

-15 +

-15 +

La regidén completa esta a la izquierda, el volumen es el doble del que se obtiene al girar la region a la derecha.
Al girar, se forman casquillos cilindricos.

4
El volumen total es dado por la integral: V= ZI 271x~\/81+9x? dx
0

4 4 4
V=2 27x/81+9x° =4j Jo(o+x?)d =12J' J9+ X2 d
IO Tx~81+9x° dx nox9( +X)X nox +Xx° dx

U=9+x?
du =2xdx
x=0=u=9
X=4=u=25

Hacemos el cambio de variables:

u=25

= 4n{25V2 - 9%7) =

u=9

25
V=12 \/U[%duj = 671@u3’2)

9




